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Ata da 28ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada 

em dezenove de agosto do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas e doze 

minutos. Às dezoito horas e doze minutos do dia dezenove de agosto do ano de dois mil e 

dezenove, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador 

Paulo Ferreira Pinto, vice presidida pelo Vereador Alex Fabiano Moreira e secretariada 

pelos Vereadores Marcus Antônio Pereira Marinho e Eldir José Batista. Realizada a 

primeira chamada estavam presentes; Aziz José Ferreira, Antônio Carlos Magalhães, 

Frederico Henrique Cota Alves, José Maria Soares Santos e Leonardo Pereira Ribeiro. 

Estava ausente o Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade. Em seguida, colocou em 

discussão e votação a ata da 26ª Reunião Ordinária, realizada em 05 de agosto, sendo 

aprovada por unanimidade. O Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências 

recebidas e expedidas e os Vereadores apresentaram à mesa suas proposições. Palavra 

Livre: O Senhor Presidente solicitou dos Vereadores Leonardo e José Maria para 

conduzirem até a tribuna a Delegada de Polícia, Dra. Priscila Pereira dos Santos para 

falar da Lei Maria da Penha, que completou 13 anos. Em seu pronunciamento Dra. 

Priscila esclareceu que a Lei, veio de um pacto internacional que o Brasil fez depois de 

reiterados casos de violência doméstica no Brasil. Falou das novidades na lei com o passar 

dos anos, deixando mais pesada para os agressores que pego em flagrante é preso como 

qualquer outro crime, como um roubo, furto, e é preso e conduzido para o presídio com 

pena de três anos de reclusão. Dra. Priscila destacou ainda, que a Lei Maria da Penha é 

válida para qualquer tipo de violência em ambiente doméstico, e não só, entre marido e 

mulher.  Destacou para as medidas protetivas, que fala em distância do agressor para a 

vítima. Caso isso seja descumprido, o autor pode ser preso em flagrante e sem 

possibilidade de fiança. Falou também da consciência da população em denunciar casos 

em que a vítima não tem coragem de denunciar. Finalizando respondeu questionamentos 

de Vereadores e público presente. O Senhor Presidente agradeceu a presença da Delegada 

e colocou a Casa a disposição. O Vereador Alex Fabiano usando da palavra falou das 

árvores a margem da estrada que liga Pedro Leopoldo a Confins, conhecida popularmente 

como estrada Lapa Vermelha solicitando a instalação de guard rail (trilho de guarda) e 

estudo e poda ou supressão das árvores que estão com suas bases danificadas pelo tempo e 

até por queimadas ocorridas. Em aparte, o Vereador Leonardo almejou que o pedido do 

Vereador Alex seja atendido já que por muitos anos vem solicitando dois redutores com a 

mesma preocupação do mesmo em evitar que acidentes fatais possam ocorrer, e, que ainda 

não foi atendido pelo Prefeito. Retomando a palavra, o Vereador Alex disse que está 

fazendo sua parte e frisou caso ocorra algum incidente mais grave, tem a quem 

responsabilizar. Em uso da palavra o Vereador Frederico Henrique iniciou suas palavras 

convidando a população a participar da Audiência Pública no próximo dia 21, quando 

serão discutidos problemas com os loteamentos dos Bairros Morada dos Hibiscos, Morada 

dos Angicos e Bairro Santa Fé, todos localizados no Distrito de Lagoa de Santo Antônio, 

neste Município. Falou do Jempelzinho que está movimentando o esporte com a presença 

de diversas crianças e pais e considerou um grande evento de baixo custo, porém, de alto 
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retorno de benefícios as crianças e jovens. Manifestou a importância da presença de pais e 

a distribuição de medalhas aos participantes como forma de incentivo e recordação da 

participação do evento. Falou também do JEMPEL e parabenizou a equipe da escola 

Estadual Rui Barbosa, onde atua como professor, e a adversária pela forma como se 

portaram, demonstrando respeito e espírito esportivo. Pediu a população apoio na 

Audiência Pública do próximo dia 28 quando será discutido a possibilidade de 

implantação da praça de pedágio na MG 424, alertando que muito irá prejudicar os 

munícipes e também o município. Relatou sobre requerimento de sua autoria ao Secretário 

Coronel Alberto Luiz, quanto a distribuição dos valores arrecadados com os parquímetros 

e o que está sendo feito para solucionar os problemas apresentados pela população quando 

do uso dos mesmos. Parabenizou a equipe da secretaria de cultura pelo espaço onde se 

instalou a biblioteca pública e sugeriu incentivo as crianças para frequentar assiduamente o 

local. O Vereador Marcus Marinho informou aos demais pares que conseguiu cópia do 

Plano de Ação imediata de Trânsito para Pedro Leopoldo e espera que após a formação de 

uma comissão possa ser feito um estudo e aproveitamento de quase 156 mil do Projeto de 

2015. Falou da irresponsabilidade para com as queimadas que vem ocorrendo e falou de 

indicação de sua autoria solicitando a compra de um caminhão pipa para ajudar no 

combate e lembrou projeto de autoria do Vereador Aziz que cria o Bombeiro Mirim, 

Convidou a população para a Palestra que acontecerá no Plenário desta Casa nos dia 25 de 

setembro/2019, quando estarão presentes profissionais da área de Saúde, segurança e 

outros segmentos para discussão do tema Suicídio, que por sinal tem ocorrido muito em 

nossa Cidade. O Vereador Frederico lembrou do Projeto Escola de Campeões, que vem 

acontecendo. O Vereador Eldir informou que em Ferreiras não está ocorrendo conforme 

publicado e questionou se os professores vão receber sem trabalhar. O Vereador 

Frederico explicou que está sendo realizado sim, porém, está ocorrendo um impasse com 

o horário do AABB comunidade (Associação Atlética Banco do Brasil), mas, que já estão 

sendo estudadas mudanças e pediu a população dos bairros beneficiados que prestigiem, 

participem. O Vereador Eldir Batista disse ter informado para a servidora Iara, uma das 

responsáveis pelo evento sobre os horários da AABB comunidade e a mesma ignorou. O 

vereador Frederico Cota disse que vai se inteirar do que está sendo feito e informará em 

data oportuna nesta Casa. O Vereador Marcus questionou se está sendo realizada 

chamada, registro de presença de alunos e professores pois, assim pode ser descontado do 

professor que faltar e dar falta ao aluno também. O Vereador Leonardo considerou 

importante o questionamento do Vereador Eldir, se os professores vão receber sem 

trabalhar e frisou não ter visto Ferreiras nas fotos apresentadas no telão. O Vereador 

Frederico disse ter sido informado que tudo estava transcorrendo normalmente. O 

Vereador Eldir insistiu que até o momento nada foi realizado. O Vereador Leonardo 

comentou o ofício enviado pelo Prefeito informando sobre solução da atual situação dos 

servidores e almejou que desta vez, não fique só no papel e que tenha sucesso as 

negociações e o pagamento. O Vereador Marcus sugeriu participação de servidores na 

negociação e informou requerimento de sua autoria solicitando ao Executivo informar o 
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número de servidores efetivos, contratados, comissionados e estagiários que compõem o 

seu quadro de trabalho. O Vereador Aziz manifestou as diversas opiniões dadas pelos 

vereadores ao Executivo sobre a situação dos servidores e as dificuldades de pagamento 

escalonado devido ao percentual da folha de pagamento e que entende que será enviado 

projeto para definir quem será indenizado e quem vai entrar na folha e considerou a 

necessidade de diálogo e finalização do problema. O Vereador José Maria perguntou se 

os pagamentos das progressões estão ligados à dívida do Estado com o Município, ou seja, 

se o governador não pagar, o Prefeito também não paga. O Vereador Aziz informou achar 

que sim e que já está cordado com o Governador o acerto da dívida e considerou justo que 

todo valor repassado pelo governo estadual seja para os servidores. O Senhor Presidente 

Vereador Paulo Ferreira passou para a Ordem do Dia – Votação de Projetos e 

Emendas: foram aprovados por unanimidade dos presentes, 8 votos, em turno único, 

quórum maioria simples, votação simbólica os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 

12/2019 – “Institui no Município o “Selo Empresa Amiga do Jovem” e dá outras 

providências. ” de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves – Fred Piau, 

Projeto de Lei nº 23/2019 – “Determina a criação de um impostômetro virtual, nos sites 

da Prefeitura Municipal e da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, e dá outras 

providencias de autoria do Vereador Antônio Carlos Magalhães, Projeto de Lei nº 

26/2019 – “Altera a Lei Municipal nº 2.278, de  14 de agosto de 1997, que “Estabelece o 

dia 09 de agosto para comemoração do dia do Leonismo, Lions Clube de Pedro Leopoldo, 

de autoria do  Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. Projeto de Lei nº 30/2019 – 

“Denomina de Maria da Conceição Rodrigues Vieira – Lilia – o Espaço Multiuso da 

Secretaria Municipal de Educação de autoria do Prefeito.  Votação de Emendas. O 

Senhor Presidente informou que as votações das emendas seriam em bloco por autor. 

Foram colocadas em discussão e aprovadas por unanimidade dos presentes, por 08 votos, 

em primeiro turno, votação simbólica, quórum maioria simples as seguintes Emendas ao 

Projeto de Lei nº 17/2019 – que “Dispõe sobre as Diretrizes à elaboração do 

Orçamento do Município de Pedro Leopoldo-Mg para o exercício de 2020 e dá outras 

providências”, de autoria do Prefeito: Emendas Modificativas nº 01 a 07/2019 de 

autoria do Vereador Aziz José Ferreira. Emenda aditiva nº 01 de autoria do Vereador Alex 

Fabiano Moreira. Emendas Aditivas nºs 02 a 09 de autoria dos Vereadores Leonardo 

Pereira Ribeiro. Emendas Aditivas nºs 13, 16,18,19,20,21,23 e 25, de autoria do Vereador 

Geraldo da Cruz Alves Andrade. Emendas Aditivas nºs 30,31,33 a 36, 38 a 40, 42 e 43 de 

autoria do Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho. Emendas 44, 46, 48, 50 e 52 a 56 

de autoria do Vereador Antônio Carlos Magalhães. Foram apresentadas por 06 (seis 

votos favoráveis as Emendas Aditivas nºs 57 a 61 e 63 a 82 de autoria do Vereador Eldir 

José Batista. Emendas Aditivas nºs 83, 85, 87 a 92, 95 a97, 99 a 137 e 139 a 173 de 

autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves. Emenda Aditiva nº 47, de autoria 

dos Vereadores Antônio Carlos e Alex Fabiano. Emenda Aditiva nº 45 de autoria dos 

Vereadores Antônio Carlos e Geraldo da Cruz. Emenda Aditiva nº49 de autoria todos os 

Vereadores. Votação de Indicações de Moção de Parabéns: Foram aprovadas por 
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unanimidade dos presentes, ou seja, 06 (seis) votos favoráveis em votação nominal, 

quórum maioria absoluta, estando ausentes os Vereadores José Maria e Aziz Ferreira 

Indicação nº 405/2019 – “No uso de minhas atribuições regimentais, indico a Vossa 

Excelência conceder Moção de Parabéns ao Sr. Junior Miranda Moreira – Coordenador da 

empresa JN Serviços Industriais Ltda. – pela colaboração ativa em projetos sociais 

beneficentes no município de Pedro Leopoldo, especialmente pela parceria com os clientes 

na participação do projeto social “Bem Fazer” que tem como objetivo a reforma e 

manutenção de escolas e creches, bem como a doação de itens para bebês, na Semana do 

bebê de autoria do Vereador Eldir José Batista (Baixinho da garagem), Indicação nº 

422/2019 – “No uso de minhas atribuições regimentais, indico a Vossa Excelência 

conceder Moção de Parabéns a Ricardo Silva do Nascimento pela atuação como 

cabeleireiro a 20 anos, sempre muito atencioso, prestativo, ajudando o próximo com um 

sorriso amigo, bom humor, bom conselho e um tratamento impar com seus clientes de 

autoria do Vereador Alex Fabiano Moreira, Antônio Carlos e Leonardo Pereira. 

Apresentação e votação de Requerimentos: foram apresentados e aprovados os 

seguintes requerimentos: Requerimento nº 58/2019 - “Requer ao Excelentíssimo Senhor 

Presidente da Câmara Municipal nomear uma Comissão Especial para tratar de assuntos 

relacionados aos Monitores dos CEMAI’s, incluindo os seguintes Vereadores em sua 

composição: Alex Fabiano Moreira; Antônio Carlos Magalhães; Marcos Antônio Pereira 

Marinho; Leonardo Pereira Ribeiro; Aziz José Ferreira e Frederico Henrique Cota Alves 

de autoria do Vereador Alex Fabiano Moreira; Requerimento nº 59/2018 - “Requer ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito enviar a esta Casa Legislativa o extrato descriminando o 

valor arrecadado com os parquímetros, seus devidos custos e onde está sendo destinado o 

valor arrecado com os equipamentos de autoria do Vereador Alex Fabiano Moreira; 

Requerimento nº 60/2019 - “Requer ao Excelentíssimo Senhor Prefeito informações 

sobre a quantidade de atendimentos realizados nos anos 2017 e 2018 pelo Livremente e 

Crer –Ser, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves; Requerimento nº 

61/2019 - “Requer  ao Excelentíssimo Senhor Prefeito informações sobre o termo de 

colaboração assinado com a Associação Rede Cidadã em 2018. Quantos jovens estão 

sendo atendidos? Eles foram encaminhados para alguma empresa ou irão trabalhar nos 

prédios públicos mesmo? de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves. 

Apresentação de Projetos e Emenda: Foram apresentados e encaminhados às 

Comissões: Projeto de Lei nº 35/2019 – “Altera o art. 36 e revoga o § 2º do art. 35 da Lei 

Municipal nº 2684, de 06 de dezembro de 2002 (Código de Obras do Município de Pedro 

Leopoldo de autoria do Vereador Alex Fabiano Moreira, Projeto de Lei nº 36/2019 – “ 

Acrescenta o art. 48-A à Lei Municipal nº 2205 de 27 de agosto de 1996 (Código de 

Postura do Munícipio de Pedro Leopoldo), a fim de obrigar proprietários de animais soltos 

em via pública e urbana a chipar esses animais, e dá outras providencias de autoria do 

Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho; Projeto de Resolução nº 30/2019: - ”Institui, 

no âmbito do Poder Legislativo Municipal, a “Comenda Jornalista José Nicolau Neto”, e 

dá outras providências, de autoria da Mesa Diretora. Emenda Modificativa nº 01 ao 
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Projeto de Lei 27/2019, que acrescenta o art. 34-a à lei municipal nº 2.205, de 27 de 

agosto de 1996 (código de postura do município de Pedro Leopoldo), a fim de instituir a 

utilização de “cerol” como infração administrativa, e dá outras providências: “Altera a 

redação do art. 1º do Projeto de Lei nº 27/2019, o qual passa a tramitar da seguinte forma: 

Art. 34-A Fica proibida a utilização de “linha chilena” e “cerol” para manuseio dos 

brinquedos conhecidos como “pipas ou papagaios. Autor da Emenda: Frederico 

Henrique Cota Alves Autor do Projeto: Antônio Carlos Magalhães. Apresentação de 

Indicação de Moção de Parabéns: Indicação nº 425/2019 – “Indica conceder Moção de 

Parabéns à Fabiana Hilário de Almeida pela conquista Campeonato Mineiro Wellness de 

fisiculturismo, realizado em 03 de agosto de 2019, de autoria do Vereador Leonardo 

Pereira Ribeiro. Apreciação das Indicações apresentadas pelos Vereadores: foram 

apresentadas, consideradas aprovadas e posteriormente encaminhadas aos órgãos 

competentes as seguintes indicações nºs 423 e 424/2019 de autoria do Vereador Frederico 

Henrique Cota Alves. Para ouvidor e representante do Legislativo durante a semana, foi 

sorteado o Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. Às vinte horas e cinquenta minutos, 

nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional, declarou 

encerrada a presente reunião. Marcus Antônio Pereira Marinho –  Secretário Geral - 

lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente 

da Câmara Municipal assinada. 

 

Presidente Paulo Ferreira Pinto 
Controle de Registro: Ata composta por  04   (quatro) folhas 
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